

在现代化道路上坚定携手同行

——习近平主席贺信凝聚起共建新时代全天候中非命运共同体的奋进力量

□新华社记者

中非合作论坛成果落实协调人部级会议6月11日在湖南长沙举行，国家主席习近平向会议致贺信。中非各界人士表示，习近平主席贺信为中非携手推进现代化、建设新时代全天候中非命运共同体提供了重要指引，将持续激励中非双方扎实推进中非合作论坛北京峰会成果落实，精心谋划论坛未来发展，为促进全球南方团结自强、构建人类命运共同体贡献中非力量。

“我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动非中命运共同体建设取得更大进展，增进双方民众福祉。”刚果(布)总统萨苏在向会议发来的贺信中表示，中非合作论坛北京峰会召开以来，非中战略务实合作取得丰硕成果。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国，愿同中国和其他全球南方国家一道，加强在“一带一路”倡议下合作，共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界，开启普惠包容全球化的新时代。

“习近平主席指出，中非合作论坛成立25年来，有力带动中非合作蓬勃发展，成为全球南方团结合作的典范。这令我们备受鼓舞。”埃及阿拉伯研究中心顾问阿布·贝克尔·迪卜表示，近年来在中非合作论坛引领下，中非关系实现跨越式发展。这充分表明，在相互尊重、利益共享的基础上，中非合作充满活力。

去年9月，习近平主席同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”，共同实施“十大伙伴行动”。在双方共同努力下，峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。坦桑

尼亚外长孔博分享感触：“坦赞铁路运营了近半个世纪，是坦中、非中友谊的见证。去年峰会期间，中坦赞三国元首共同见证签署《坦赞铁路激活项目谅解备忘录》。相信通过现代化改造，铁路将焕发新的生机。”

习近平主席在贺信中指出，开放合作是人间正道，互利共赢是民心所向。作为中非经贸工作参与者，湖南省中非经贸合作促进研究会会长徐湘平对此深有感触。近年来，依托中非经贸博览会、中非经贸深度合作先行区等国家级平台，湖南加快对非洲地区开展合作。“在愈发紧密的交往互动中，中非合作日趋火热，相信伴随双方不断创新合作路径与模式，中非经贸合作将收获更多实实在在的成果。”徐湘平说。

中非合作论坛北京峰会开幕式上，习近平主席宣布，中方愿主动单方面扩大市场开放，决定给予包括33个非洲国家在内的所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇，成为实施这一举措的首个发展中大国和世界主要经济体。此次在贺信中，习近平主席强调，中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定，落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措，同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。

习近平主席的贺信传递出中国对非政策稳定与促进合作发展的信号。尤其在国际秩序面临挑战的大背景下，中国始终坚持大小国家一律平等，一以贯之以平等伙伴的身份与非洲同行，这十分珍贵，让中非合作成为全球南方国家合作的典范。”坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西深有感触地说。

“无论国际环境如何变化，中非之间的友谊和团结从来没有改变。”冈比亚驻华大使康蒂表示，随着零关税政策扩大，更多非洲国家可以共享中国市场、中国机遇。目前已有一些冈比亚的海鲜产品出口到中国，期待未来能有更多冈比亚产品进入中国。

湖南大学非洲研究院常务副院长肖皓表示，在当前全球经济面临诸多挑战的背景下，中国进一步扩大对非开放合作的重要举措无疑将为更多非洲商品进入中国市场带来机遇。与此同时，中国坚定推进高水平开放，也将持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展，让合作共赢惠及世界。

“习近平主席给会议发来的贺信具有重大意义，向世界表明中非合作行驶在正确道路上。”出席会议的津巴布韦外长穆尔维拉说，中非同为全球南方重要成员，总人口占世界三分之一。当前国际形势下，中非加强团结合作，携手迈向现代化、共同维护多边主义，对国际社会朝着正确方向前进具有重要而深远的影响。

“在地缘冲突加剧、发展鸿沟加深、单边主义抬头的今天，协调人会议的召开本身就是对多边主义和开放合作的有力支持。”塞内加尔通讯社社长莫马尔·迪翁格说，习近平主席在贺信中明确作出“以中国式现代化新成就为世界提供新机遇，以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能”等坚定宣示，给非方留下深刻印象，让非洲国家感受到信心和力量。

加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作……习近平主席在贺信中宣布的一系列举措令正

在长沙筹备参展中非经贸博览会的肯尼亚客商杰奎琳·阿伊罗感到兴奋。她说，从报名、筹备到参展的各个环节中，都能感受到中国市场正为非洲国家共同发展提供广阔机遇。非中合作创造的是共赢，促进的是非中人民的密切往来与共同福祉。

“习近平主席的贺信为中非深化务实合作指明了方向，也让我们坚定了同非洲国家开展经贸合作的信心。”重庆欧倍医疗科技有限公司董事长梁志忠说，非洲国家对基础设施建设有较大需求，中资企业产品凭借高性价比受到非洲市场的青睐。“未来我们将努力和非洲伙伴一道，持续推进高质量共建‘一带一路’，深化经贸合作，将优质中国产品设备销往更多非洲国家。”

习近平主席在贺信中指出，中非双方还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识，相信这将为中非友好合作注入新的活力。浙江师范大学非洲研究院党委书记王珩说，习近平主席对深化中非人文交流提出殷切期望，鼓舞人心。作为中非关系研究者，将发挥好自身作用，为中非智库学者交流、推动文明互鉴贡献力量，为构建新时代全天候中非命运共同体提供智力支持。

肯尼亚国际关系学者阿德希尔·卡文斯表示，习近平主席的贺信将推动中非合作持续向高质量发展迈进，中非团结合作的成功范例将有力促进全球南方团结合作。正如中国人常说的“一花独放不是春，百花齐放春满园”，中非合作向世界表明，不同文明可以和平共处。中非在百年变局中坚定携手同行，将为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。

(新华社长沙6月11日电)

新华时评

高考已经结束，多地公布志愿填报时间，招生入学工作成为社会关注焦点。少数自媒体为追逐流量和谋取私利，趁机夸大宣传、断章取义，捏造不实信息。这些行为不仅增加家长心理压力，影响学生身心健康，还扰乱正常招生秩序，损害教育部门和学校的公信力。

招生入学工作是保障教育公平的关键环节，事关群众的切身利益，容不得任何歪曲解读。少数自媒体把招生入学当作“流量密码”，贩卖“升学焦虑”，破坏教育生态，亟需予以整治。

不良信息的传播止于公开、止于透明、止于监管。教育部门要确保及时、全面、准确发布招生政策和学校招生计划等信息，对家长关心的热点问题及时组织解答，不断提高招生入学工作透明度。网信、公安等部门要拿出真招实招，对屡屡违规的自媒体账号加大处罚力度，切实维护家长和学生的合法权益。

网络平台要加强内容审核，从源头上遏制相关不良信息的传播。少数自媒体账号会通过使用谐音字、错别字等手段，规避平台审核。对此，平台在加大人工审核投入的同时，要加快技术革新，利用人工智能等技术手段快速有效识别和过滤不良信息。还应设立便捷的举报渠道，并确保举报信息得到及时有效处理。

面对少数自媒体账号的“话术”，家长需保持高度警惕。看到“内幕消息”“缴费占学位”“内部关系入学”等敏感字眼，要有甄别意识，避免被误导，从而产生非理性的教育消费行为。

招生入学工作，关乎孩子未来，关乎家庭幸福。整治涉及招生入学的谣言，是维护教育公平、营造良好教育生态的必然要求。各方协力发力，才能让招生入学工作不受干扰，让家长和学生免遭坑骗。

(新华社贵阳6月11日电)

招生入学不能成为少数自媒体“流量密码”

安徽香洞至鹭岛五百千伏线路工程完成淮河大跨越

6月11日，在安徽省滁州市凤阳县淮河边，安徽送变电工程有限公司施工人员在百米高空进行淮河大跨越作业(无人机照片)。当日，经过安徽电网建设者连续10多天在百米高空攀爬、架设、走线，安徽香洞至鹭岛500千伏线路工程成功完成淮河大跨越。淮河大跨越作为该线路工程的关键节点，由两座高193米的跨越塔、四座高57米的锚塔组成，跨越距离1578米。

新华社发



乌兰巴托中国文化中心举办文明对话国际日主题活动

新华社乌兰巴托6月11日电 (苏力雅)“对话·知音”文明对话国际日主题活动暨2025“中国好歌曲·蒙古好声音”音乐比赛10日在蒙古国首都乌兰巴托举行。

内蒙古精准助企激活市场活力

■上接第1版 今年3月份上线运营的“国企服务台”为国有企业远程咨询反馈提供便利；各盟市也积极搭建助企服务平台、增设涉企服务专席、优化12345便民服务热线、完成企业服务专属知识库场景建设。

用好金融政策“活水” 精准“滴灌”惠企政策

企业的蓬勃发展离不开金融“活水”的滋养。前段时间，巴彦淖尔市一家经营电子产品的企业因为资金紧张一度面临歇业。5月30日，巴彦淖尔市支持小微企业融资协调工作机制办公室发布了《关于进一步加强小微企业融资支持工作的公告》，公告里好多产品凭信用就能贷款，企业负责人张军一下看到了希望。“有一款产品只要有代发工资和住房公积金缴存信息作依据，就能贷到300万元，利息不高。这可解决了我的大难题。”张军激动地说，他已经从网上进行了申请。

走访中记者了解到，今年以来，国库金融监督管理总局内蒙古监管局等部门针对民营和小微企业融资中的难点、堵点问题，专门出台具体举措，解决信息差、抵押少、放款慢、融资贵、覆盖低等问题，使各类惠企政策真正精准“滴灌”到民营和小微企业。

目前，内蒙古多部门整合建立的统一融资信用服务平台汇总归集14类37项企业信息，开发小微企业专属信用融资产品，全区银行发布信贷产品达到3493个。为解决民营和小微企业“抵押少”问题，今年自治区人民政府设立了1亿元信用融资风险分担资金，自治区发展和改革委员会、自治区财政厅和国家金融监督管理总局内蒙古监管局联合出台《民营中小微企业信用融资风险分担资金管理办法》，引导银行通过融资信用服务平台为符合条件的民营中小微企业提供信用贷款，政府提供10%的风险分担资金，缓解了民营和小微企业普遍存在的抵押少、担保不足的困难。

企业参与招投标需要缴纳投标保证金，这在一定程度上保证了合同履约，但也给参与投标较多的中小企业增加了资金成本。为此，今年自治区公共资源交易中心在助企惠企行动中打好“三减”组合拳，推进1000万元以下政府投资项目承诺制减免投标保证金，以真金白银的“减法”换取市场活力的“加法”。

“这一张承诺书交上去，给我们直接免除了12万元的保证金。”回想起今年4月通过内蒙古自治区工程项目交易系统提交信用承诺，使企业成功享受到了投标保证金全额减免的政策红利，参

推进解决。

自治区民营经济经济发展服务局局长马文介绍，一方面通过建立小微企业融资协调工作机制，帮助14.7万户小微企业获得授信1404亿元，其中13.3万户企业获得贷款1088.2亿元。当前该机制服务对象已从小微民营企业拓展到全部民营企业；另一方面则通过对接依法治区办和自治区清欠专班，帮助民营企业解决拖欠账款问题，并推动有关盟市、部门兑现招商合作协议。此外，自治区民营经济发展服务局近期还建立了民营企业诉求代办机制，对于企业反映的诉求每10天调度办理进展，并向企业反馈阶段性办理结果，直至办结，切实做到“企业提出诉求，我们办到底”。

企业参与招投标需要缴纳投标保证金，这在一定程度上保证了合同履约，但也给参与投标较多的中小企业增加了资金成本。为此，今年自治区公共资源交易中心在助企惠企行动中打好“三减”组合拳，推进1000万元以下政府投资项目承诺制减免投标保证金，以真金白银的“减法”换取市场活力的“加法”。

“这一张承诺书交上去，给我们直接免除了12万元的保证金。”回想起今年4月通过内蒙古自治区工程项目交易系统提交信用承诺，使企业成功享受到了投标保证金全额减免的政策红利，参

与投标兴安盟乌兰浩特市城市供热管网及设施综合更新改造工程的一家企业资料员岳红秀仍然激动。

新推动文明传承。此次比赛，既是选手们展现才华的舞台，也是文明互鉴的窗口。

2024年6月，联合国大会一致通过中国提出的决议，把每年6月10日定为文明对话国际日。

德巴亚尔和宁静获得并列冠军。

中国驻蒙古国大使馆参赞兼乌兰巴托中国文化中心主任李峙致辞时说，中蒙两国以音乐为媒、以歌声为桥，用艺术传递共同价值，以旋律促进民心相通，以创

新推动文明传承。

此次比赛，既是选手们展现才华的舞台，也是文明互鉴的窗口。

2024年6月，联合国大会一致通过中国提出的决议，把每年6月10日定为文明对话国际日。

德巴亚尔和宁静获得并列冠军。

中国驻蒙古国大使馆参赞兼乌兰巴托中国文化中心主任李峙致辞时说，中蒙两国以音乐为媒、以歌声为桥，用艺术传递共同价值，以旋律促进民心相通，以创</